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【2020 年度 日本地理解説】

１
問 1. 正解は③の仲町。空欄 a の後ろは「重要伝統的建造物群保存地区」となるべきだが、試験問題では「重要」

が脱落している。①の大手町、②の寺町のように、大手町や寺町が付く重要伝統的建造物群保存地区は存在
しない。④の元町末広町は、北海道函館市にある重要伝統的建造物群保存地区。

問 2. 正解は②の成層火山。一つの火口を中心に噴火が繰り返されると、噴出物がその周辺に堆積して富士山のよ
うな円錐形の火山になる。①の火砕丘は、火山活動で噴出した火山砕

さいせつぶつ

屑物が火口の周囲に積もり、丘を形成
したもの。③の楯状火山は、流動性に富む溶岩が流出してできた傾斜のゆるやかな火山。④の溶岩円頂丘は、
溶岩のねばりけが強くて、火口から出てきても流れずに火口近くに盛り上がったもの。溶岩ドームともいう。
代表例は北海道にある昭和新山。

問 3. 正解は②のトウモロコシ。ブランド名は「嶽
だけ

きみ」。①のスイカに関して収穫量が多いのは熊本県や千葉県。③の
メロンに関しては、茨城県鉾

ほ こ た

田市が生産量日本一である。④のリンゴに関しては、青森県が生産量日本一である。
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問 1. 正解は①の男

お が

鹿半島。②の牡
お し か

鹿半島は、宮城県北東部にあり、太平洋に向かって南東に伸びている。③の
下北半島は、青森県北東部に位置し、本州の最北端部の半島。斧

おの

のような形をしている。④の積
しゃこたん

丹半島は、
北海道西部にあり、日本海に北西に向かって突き出ている。

問 2. 正解は③の陸
りくけいとう

繋島。①の三角州は、多量の土砂を運搬する河川の河口付近に発達する三角形の地形のこと。例は
広島市の中心部。②の堡

ほしょう

礁は、海岸に平行に発達した珊瑚礁のことで、島の周りを守っている砦のイメージである。
英語ではバリアリーフという。④の陸

りくとう

島は、大陸の近くに位置し、大陸の一部が分離してできたと考えられる島
のことで、日本列島はその一例。

問 3. 正解は③の入道崎。①の御
お ま え ざ き

前崎は静岡県中南部にあり、太平洋に面する。御前崎と伊豆半島南端の石
い ろ う ざ き

廊崎
を結ぶ線以北が駿河湾である。②の龍

た っ ぴ ざ き

飛崎は、津軽半島北端の岬で、北海道松前半島南端の白
しらかみみさき

神岬とは津軽
海峡を挟んで、19.5 キロメートルの距離がある。竜

たっぴみさき

飛岬とも表記する。④の黄
こ が ね ざ き

金崎は、静岡県伊豆半島西
部にある岬で、駿河湾に面する。夕日で黄金色に染まる美しい崖で知られる。

問 4. 正解は①の石焼料理。この料理は、水を張った桶の中に魚や海藻、ネギなどを入れ、そこに真っ赤になる
まで熱した石を入れて一気に煮込み、味噌などで調味して食べる。②の皿

さ わ ち

鉢料理は、大皿に旬の食材を盛り
つけた高知の郷土料理。③の三

さんぺいじる

平汁は、塩漬けにしたサケやニシンなどの魚と人参や大根などの野菜を一緒
に煮込んだ北海道の郷土料理。④のせんべい汁は、青森県八

はちのへ

戸の郷土料理で、鶏肉や豚肉・野菜・根菜など
と一緒に、小麦粉を原料とした南部せんべいを割って煮込んだ醤油ベースの鍋料理。
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問 1. 正解は①の奥日光湯元温泉。戦場ヶ原の奥にあり、湯川の水源となる湯ノ湖の北岸に温泉街がある。②の

川治温泉は栃木県日光市にあり、鬼
き ぬ が わ

怒川温泉から鬼怒川をさかのぼり、男
お じ か が わ

鹿川と合流する谷間にある。③の
霧
きりふり

降高原温泉は日光市にあり、霧降高原のキスゲ平には、夏に咲くニッコウキスゲの大群落がある。④の中
禅寺温泉は、中禅寺湖の北岸にあり、中禅寺湖を一望できる露天風呂がある。

問 2. 正解は②の男
なんたいさん

体山。中禅寺湖北岸にそびえる 2,486 メートルの成層火山。①の赤城山は、群馬県中央部に
ある 1,828 メートルの火山で、山頂付近にカルデラ湖である大沼がある。榛

は る な さ ん

名山、妙
みょうぎさん

義山と並び、上
じょうもう

毛三
山の一つ。③の榛名山は群馬県中西部にあって、利根川をはさんで赤城山と対峙する。榛名富士はカルデラ
中央の溶岩ドーム。榛名湖はカルデラ湖である。④の磐梯山は、福島県中北部にある 1,816 メートルの火山。

問 3. 正解は①のイザベラ・バード。②のウィリアム・ワーズワースは、イギリスの詩人。③のウォルター・ウェ
ストンは、イギリスの登山家。日本の山々を世界中に紹介した。山開きの頃、日本各地でウェストン祭が開
催される。④のシャーロット・ブロンテは、イギリスの小説家。
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問 1. 正解は②の雄

お や ま

山。①の御山は、広島県宮島にある弥
み せ ん

山の別名。③の月
がっさん

山は山形県中央部にある。羽黒山、
湯
ゆ ど の さ ん

殿山と並んで、出羽三山の一つ。④の鋸
のこぎりやま

山は、千葉県南部、房総半島西側にあり、東京湾を一望できる。
問 2. 正解は③の黄。
問 3. 正解は④。北から大島、三宅島、八丈島の順になる。
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5
問１. 正解は①の朝

あさぎり

霧高原。②の清
きよさと

里高原は、山梨県北
ほ く と

杜市、八ヶ岳の南東麓に広がる高原。③の御殿場高原は、
静岡県東北部にある。④の那須高原は、栃木県北部、那須岳の南側山麓に広がる。牧場、遊園地、ホテル、
ペンション、美術館、リゾート施設、動物園、キャンプ場、ゴルフ場などがある。

問２. 正解は③の白糸の滝。①の華厳の滝は栃木県日光市にあり、落差 97 メートル。②の浄蓮の滝は、伊豆半島
中央部にあり、落差 25 メートル、幅 7 メートルで、岩盤には柱状節理が見られる。④の袋田の滝は、茨城
県北部にあり、落差 120 メートル、幅 73 メートル。滝が大岩壁を四段に落下する。

問 3. 正解は①の青木ヶ原。②の尾瀬ヶ原は、福島県南西部・新潟県南東部・群馬県北東部にまたがる高層湿原。
ミズバショウやミズゴケなど湿原特有の貴重な植物群落が見られる。③の桔

き き ょ う が は ら

梗ヶ原は、長野県塩尻市にあり、
ブドウなどの果樹やワインの生産が盛ん。④の戦場ヶ原は、栃木県日光市の日光国立公園内にある高層湿原。

問 4. 正解は④。アは本栖湖、イは河口湖、ウは山中湖。
問 5. 正解は②の忍

おしのはっかい

野八海。①の猪
い の か し ら

之頭湧水群は、静岡県富士山の西麓にある。③の柿田川湧水群は、静岡県伊豆
半島西部の付け根にある。④の湧

わくたまいけ

玉池は静岡県東部、富士山本宮浅
せんげん

間大社の境内に位置し、特別天然記念物。
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問１. 正解は②の千

ち く に

国街道。①の三州街道は、現在の愛知県足
あ す け

助から、長野県伊那谷を通って塩尻に到達する街道。
③の北

ほっこく

国街道は、現在の新潟県上越市直江津から長野県上田を経て、長野県軽井沢町に達する街道。④の三
国街道は、現在の群馬県高崎市から、新潟県長岡市寺

てらどまり

泊地域へ至る街道。
問２. 正解は②の木崎湖。①の梓湖は、長野県松本市の梓川上流にあるダム湖のこと。③の野尻湖は長野県中北

部にあり、湖底からナウマンゾウの化石が出土した。④の竜神湖は、茨城県北部のダム湖の名称。
問 3. 正解は①の青

あ お に

鬼。②の大内宿は福島県中西部にあり、現在も約 30 軒の茅葺きの民家が並び、食事処や土産
物店を営んでいる。③の姨

おばすて

捨は長野県北中部にあり、棚田がある。④の峠は峠集落のことで、長野県境に近
い岐阜県中津川市馬

ま ご め

籠にあり、江戸時代の面影を残す。
問 4. 正解は①のオーストラリア。日本とオーストラリアは時差がほとんどなく、飛行時間 10 時間前後としても

移動の負担が軽いことが理由の一つとなっている。
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問１. 正解は③の四国山地。①の紀伊山地の最高峰は八

はっきょうがたけ

経ヶ岳 ( 標高 1,915 メートル）。②の九州山地の最高峰は
祖母山（標高 1,756 メートル）。④の中国山地の最高峰は大山（標高 1,729 メートル）。

問２. 正解は④の屋久島。①の奄美大島は鹿児島から約 380 キロメートル南に位置する。②の種子島は鹿児島県
大隅半島の佐多岬から南東約 40 キロメートルに位置する。鉄砲伝来の地のみならず、 ロケット発射場とし
ても有名。③の平戸島は長崎県に属し、九州本島北西端と橋でつながっている。
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問１. 正解は②の潮

しおさい

騒。①の「午後の曳航」は横浜が舞台。③の「岬にての物語」は房総半島が舞台。④の「豊
ほうじょう

饒の海」
は輪

りんねてんしょう

廻転生の物語。
問２. 正解は④の二

ふたみがうら

見浦。この海岸は伊勢湾に面する。注
し め な わ

連縄で結ばれた「夫
め お と い わ

婦岩」が有名。①の伊賀上野城は、
三重県伊賀市にあるが、伊勢湾に面していない。②の大

おおだいがはら

台ヶ原は、奈良県と三重県の境、日出ヶ岳 ( 標高 1,695
メートル ) を最高峰とする台地状の山地。③の鬼ヶ城は、三重県熊野市にあるが、伊勢湾には面していない。
大小無数の海食洞がある。

問３. 正解は①の英
あ ご

虞湾。②の尾
お わ せ

鷲湾は熊野灘に面する。③の知多湾は、愛知県知多半島の東方にある。④の的
ま と や

矢
湾は、志摩半島の東端にある。

９
問１. 正解は③の雲仙天草。1934 年指定時は雲仙国立公園だった。①の足摺宇和海は、1955 年指定時は足摺国

定公園だった。②の奄美群島国立公園は、日本で 34 番目の最新の国立公園である。④のやんばる国立公園は、
沖縄島北部にある。

問２. 正解は①の寒
か ん か け い

霞渓である。②の五色台は香川県高松市と坂
さかいで

出市にまたがる小高い台形状の山地。③の屋島は、
香川県高松市の東北部に位置し、南北に長い台地状の地形。離島ではない。④の鷲

わしゅうざん

羽山は岡山県児島半島最
南端付近にある。



 3

ESDIC 英語能力開発アカデミー©

問３. 正解は③の福山駅。鞆
とも

の浦は広島県南東部、沼
ぬまくま

隈半島の先端部にある。①の尾道駅は広島県南東部にある。
②の倉敷駅は、岡山県南部、岡山駅の西方にある。④の三原駅は広島県南東部、尾道駅の西方にある。

問 4. 正解は④の児島—坂出。備讃瀬戸は、岡山県・香川県間の海域。本州四国連絡橋のルートとしては、岡山
県児島半島と香川県の坂出市をつなぐルートである。①は兵庫県明石と徳島県鳴門をつなぐ。②については、
連絡船は児島半島南端の宇野と香川県高松市をつなぐ。③については、広島県尾道市・愛媛県今治市間には

「しまなみ海道」が走っている。
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問１. 正解は③の鳥取砂丘らっきょう。
問２. 正解は②の大山。大山は鳥取県西部にある。①の三

さ ん べ さ ん

瓶山は島根県中部にある。③の那
な ぎ さ ん

岐山は、鳥取県南東
部と岡山県北東部の境にある。④蒜

ひるぜん

山は、鳥取県南西部と岡山県北西部の境にある。
問３. 正解は①の倉吉市。②の津山市は岡山県北部にある。津山城跡の桜は見応えがある。③の豊岡市は兵庫県

北部にあり、城崎温泉やコウノトリで知られる。④の安
や す ぎ

来市は島根県東端にあり、庭園で有名な足立美術館
がある。
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問１. 正解は②の国

くにさき

東。①の大隈半島は鹿児島県東部にある。③の佐田岬半島は、愛媛県から大分県佐賀関半島
へ向かって細長く突き出ている。④の島原半島は長崎県南東部にある。

問２. 正解は③のリアス。鋸
き ょ し

歯状になっている海岸をリアス海岸という。①の波食棚は、岩石海岸において侵食
によって形成された地形。②のフィヨルドは、氷河による侵食作用によって形成された非常に細長い湾。④
の U 字谷は、氷河の侵食によって地表が U 字状に削り取られて生じた侵食谷のこと。

問 3. 正解は③の鉄
かんなわ

輪温泉。①の亀
かめがわ

川温泉は、ツボ押し効果もあるとされる砂蒸しを、目の前に広がる別府湾を
眺めながら体験できる。②の観

か ん か い じ

海寺温泉は、別府の眺望がすばらしい。④の明
みょうばん

礬温泉は、硫黄の香り漂う白
濁の湯が湧き、その温泉成分を凝縮して作られる天然の入浴剤「湯の花」が名物。

問 4. 正解は③の高崎。①の稲
い な さ や ま

佐山は、長崎港を見下ろすことができ、夜景の名所。②の岩田山は京都嵐山にあり、
野猿公園がある。④の地獄谷は長野県北部にあり、野猿公苑では、温泉に浸かるサルを見ることができる。
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問 1. 正解は①の有明海。②の大村湾は、長崎県の中央部にある。長崎空港があり、真珠養殖が行われている。③

の博多湾は福岡県北西部にあり、柑橘類の栽培が盛んな能
の こ の し ま

古島が湾内にある。④の八代海は、熊本県と鹿児
島県にまたがり、九州本土と天草諸島に囲まれた内海。不

し ら ぬ い か い

知火海とも呼ばれる。
問 2. 正解は④の「ゆふいんの森」。①の「指

いぶすき

宿のたまて箱」は、鹿児島中央駅—指宿駅間で運行している特急列車。
②の「かわせみ　やませみ」は、熊本駅—人吉駅間を運行する特急列車。③の「はやとの風」は、鹿児島県
の吉松駅—鹿児島中央駅間を運行する臨時特急列車。

問 3. 正解は④の柳川市。①のうきは市は、福岡県の南東部にある。浮羽神社はその参道に沿って 91 基の鳥居が
並んでいる。②の久留米市は、福岡県南部にあり、特産品に久留米絣がある。③の鳥

と す

栖市は佐賀県の東端に
あり、交通の要衝。

問4.正解は①の家具。②の辛子蓮根は蓮根の穴に辛子味噌を詰め、衣を付けて揚げた熊本県の郷土料理。③の茶は、
福岡県では八

や め

女茶が知られている。④の陶磁器に関しては、福岡県には小
こいしわらやき

石原焼という陶器が生産されてい
る。磁器は佐賀県の有田焼や伊万里焼が有名。


